
Το νέο θεωρητικό περιοδικό “Τετράδια Μαρξισμού” που πρόσφατα
κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις ΚΨΜ, παρουσιάστηκε στην εκπομπή
“Ράδιο Παντιέρα” της ERTopen την Τετάρτη 8 Ιουνίου 2016.

Καλεσμένοι στο στούντιο ήταν η Σοφία Τσάδαρη, αρχιτέκτονας και υποψήφια διδάκτορας Πολεοδομίας
στο ΕΜΠ, και ο Βασίλης Μηνακάκης, επιμελητής εκδόσεων και συγγραφέας, μέλη της Συντακτικής
Επιτροπής του περιοδικού.

Παρακολουθήστε στα βίντεο που ακολουθούν ολόκληρη την ευρύτερου ενδιαφέροντος συζήτηση που
είχαμε.

Να σημειώσουμε ότι η εκδήλωση της παρουσίασης των Τετραδίων Μαρξισμού θα πραγματοποιηθεί την
Τρίτη 14 Ιουνίου, στις 20.30′, στο Polis Art Cafe, Πεσμαζόγλου 5, στο Αίθριο της Στοάς του βιβλίου.

Θα μιλήσουν τα μέλη της Συντακτικής Επιτροπής της έκδοσης, Αλέξανδρος Χρύσης και Σοφία Τσάδαρη.
Συντονίζει ο Αντώνης Κασίτας.

Θα προβληθεί το βίντεο: Τα άλματα και οι άλτες της Ιστορίας σε
επιμέλεια του Δημήτρη Τσαγγάρη.

Θα παίξει μουσική και θα τραγουδήσει το Johnie Thin Trio.

Για να επιστρέψουμε όμως στο περιοδικό:

Πρόκειται για μια προσπάθεια συμβολής στη Θεωρία και Πράξη για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση.

Μια νέα περιοδική θεωρητική και πολιτική επιθεώρηση με αναφορά στον μαχόμενο μαρξισμό, με σκοπό
την συμβολή στο διάλογο και την διατύπωση σύγχρονων ζητημάτων που απασχολούν τη μαχόμενη
κοινωνία.

Το περιοδικό διευθύνεται από Συντακτική Επιτροπή, θα κυκλοφορεί σε επόμενο χρονικό διάστημα και
ηλεκτρονικά, ενώ θα εκδίδεται και διανέμεται από τις εκδόσεις ΚΨΜ.

Το νέο περιοδικό “Τετράδια Μαρξισμού” προτίθεται να δώσει το δικό του παρών στις μεγάλες
θεωρητικές, πολιτικές, κοινωνικές και πολιτισμικές προκλήσεις των καιρών μας.

Αναλυτικά οι στόχοι και η παρουσίαση του περιοδικού στην ιστοσελίδα της έκδοσης:
www.tetradia-marxismou.gr
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  Ποιοί είμαστε
Με τον επαναστατικό μαρξισμό για την κομμουνιστική στρατηγική
στην παρούσα κρίση και το μέλλον της ανατροπής -Editorial, Της
Σύνταξης

Σχόλια

Πόλεμος, πρόσφυγες και μετανάστευση, Γιάννης Ευσταθίου
Κλυδωνισμοί σε χρηματιστήρια, αγορές. Προαναγγελία υποτροπής της κρίσης; Βασίλης Γάτσιος
Ψηλαφώντας τη νέα εργασιακή πραγματικότητα, Κική Μένου-Ολύβια Τζιουβάρα
Ο Πόλεμος των Άστρων: Η σχέση του κοινού με το έργο στην εποχή της μαζικής κουλτούρας, Αλέξανδρος
Μινωτάκης

Αφιέρωμα

Πρόλογος, Σοφία Τσάδαρη
Μαρξισμός και κομμουνιστική χειραφέτηση, Γιώργος Ρούσης
Ο κομμουνισμός πριν τον Μαρξ, Βασίλης Μηνακάκης
Ο ιστορικός υλισμός στη διερεύνηση της αναγκαιότητας της κοινωνικής χειραφέτησης, Δημήτρης
Γρηγορόπουλος
Kομμουνιστική απελευθέρωση: Επικαιρότητα, αναγκαιότητα, δυνατότητα, Δημήτρης Ταβουλάρης
Ο κομμουνισμός του Μαρξ ως κριτική στη «ριζοσπαστική δημοκρατία» του Ερνέστο Λακλάου, Αλέξανδρος
Χρύσης
Η Ιδέα του Κομμουνισμού και η «πτώχευση» μιας ορισμένης αριστερής διανόησης – Η περίπτωση του
Σλάβοϊ Ζίζεκ, Κώστας Γούσης
Ένας υποθετικός κομμουνισμός, Ντανιέλ Μπενσαΐντ
Το ρεύμα του «μπολσεβικισμού», Κώστας Παλούκης

Οικονομία

Το ερώτημα του χαρακτήρα της παρούσας κρίσης της ελληνικής οικονομίας: Μια διερεύνηση, Γιώργος
Οικονομάκης – Μάνια Μαρκάκη
Η «χρηματιστικοποίηση», η μετατροπή της εργασίας σε κεφάλαιο και η ελληνική περίπτωση, Σταύρος
Μαυρουδέας
Η σύγχρονη δυναμική των καπιταλιστικών αντιθέσεων, Αλέκος Αναγνωστάκης
Η κοινωνική μήτρα του επίσημου συνδικαλισμού, Σπύρος Κοντομάρης

Εκπαίδευση
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Σχετικά με ορισμένα ζητήματα ενός προγράμματος ριζικού μετασχηματισμού της εκπαίδευσης, Γιώργος
Γρόλλιος

Πολιτισμός

Τέχνη, κοινό και κίνημα, Κίμων Ρηγόπουλος
Σταμάτα να μιλάς και πες κάτι, Αντώνης Κασίτας
Ένα ποίημα για τους πρόσφυγες, Αντώνης Κασίτας

Βιβλιοκριτική

Προς μια κοινωνία των ελεύθερα συνεταιρισμένων παραγωγών, Μπάμπης Συριόπουλος
Ευρώπη και καπιταλισμός, Παναγιώτης Μαυροειδής
Οι Αλανιάρηδες του Δημοσθένη Βουτυρά: Η ζωή και ο θάνατος των απόκληρων, Διονύσης Τζαρέλλας

Στην παρουσίαση της εκπομπής, σήμερα ήταν ο Νίκος Ξηρουδάκης.

H εκπομπή «Ράδιο Παντιέρα» μεταδίδεται από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen κάθε Τετάρτη
απόγευμα, από τις 18.00 μέχρι τις 19.00, στους 106,7 στα fm στην Αττική, καθώς και μέσω του
διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com.

Το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου Εργαζομένων Αλουμινίου
στους 97,3, στη Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον ραδιοφωνικό σταθμό του
Εργατικού Κέντρου της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.
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